



满足群众法律需求“马上办”

市公共法律服务热线窗口增加值班律师坐席



滨州市普法办、滨州市司法局、滨州日报社合办

法律咨询服务群众能力。

“12348”公共法律服务热线,是公共法律服务实体、网络、热线三大平台之一,主要承担接听解答公共法律服务热线电话和窗口现场解答法律咨询两项职能。多年来,因为其方便快捷、专业权威,而且不收费,赢得了广大群众支持和认可。

2018年7月31日,市公共法律服务中心搬迁至市政服务中心以来,到该中心办事前来窗口法律咨询的群众和通过“12345”政务服务热线转入电话大

量增加,而且公共法律服务体制改革后,县(市、区)“12348”公共法律服务热线平台撤销,只保留市级热线平台。正常工作日值班律师接听解答“12348”公共法律服务热线电话20余件,办理窗口现场咨询15件以上,工作量大大增加。

从法律咨询的内容来看,主要涉及婚姻家庭、养老纠纷、土地承包、工资拖欠、欠款纠纷、经济合同、赡养抚养等民生问题,涉法问题繁多庞杂。由于打入电话和现场咨询的群众文化层次不同,且有的法律知识欠缺、法律意识淡薄,

造成一件法律咨询长达十分钟、二十分钟,有的甚至半小时,直至解释清楚,群众明白为止,致使窗口律师应接不暇、疲于应付,在一定程度上影响了法律咨询服务质量。

针对这一情况,市司法局从解决基层群众法律需求多这一问题,决定协调市财政局等部门积极筹措专项资金,拟由5万元增加至15万元,同时增加咨询席位,向社会各界提供及时、精准、普惠、优质的法律咨询服务,更好地满足人民群众的需求。

全市法院系统开展廉政警示教育

滨州日报/滨州网滨州讯(通讯员 报道)3月6日上午,市中级人民法院组织召开全市法院工作会议,动员部署在全市法院系统开展“举旗亮剑、正风肃纪”廉政警示教育活动。

会议要求,全市法院要围绕发生在身边的违法违纪现象,深刻吸取惨痛教训,深入查摆自身问题,以刀刃向内、刮骨疗毒的勇气和决

心,旗帜鲜明地亮剑违法违纪和腐败行为,进一步压紧压实中院和各基层法院党组管党治党的政治责任,全面加强从严治党、从严治院,严守廉洁司法底线,切实回应人民群众对法院工作的新要求、新期待。

会上,中院和各基层法院领导班子以及中院机关全体干警还集体观看了廉政警示教育片。

开发区公安分局出入境大厅办理首张护照

滨州日报/滨州网开发区讯(通讯员 报道)3月1日,市公安局经济技术开发区分局出入境服务大厅办理了投入使用后的第一张护照。

市公安局经济技术开发区分局深入贯彻“放管服”改革,积极申请建造出入境大厅,方便广大群众办理对外交流业务。为提升服务效能,投资80余万元,采购了自助拍照机、自助缴费机、自助签注机、

自助取证机,经过多次安装、系统测试,现设备及系统已完善。在人员配备方面,该局从全局范围内选调业务精英,并到市局进行了专门的业务学习培训,跟班作业三月,熟练掌握各项业务,为分局出入境业务开展奠定了基础。即日起,群众可就近到黄河六路317号市公安局经济技术开发区分局办理出入境业务。

博兴交警开展酒驾醉驾夜查行动

滨州日报/滨州网博兴讯(通讯员 报道)为全力做好交通安全工作,博兴交警高标准、严要求,持续开展酒驾、醉驾等重点违法行为夜查整治行动,预防和减少道路交通事故的发生。

3月3日晚,博兴交警根据辖区道路交通实际情况,深入分析研判,科学部署,在辖区主要国省道、县乡道、城乡结合部等重点路段设卡检查,集中开展夜查行动。其

间,博兴交警重点严查客车、危险化学品运输车、大型货运车辆、面包车等重点车辆,严查严处酒驾、醉驾、“三超一疲劳”、涉牌涉证等重点交通违法行为,确保源头消除安全隐患。

博兴交警执勤执法过程中,严格按照规定使用执法记录仪等执法设备,确保执法公正、规范,全力营造良好的道路交通环境。

消防产品也“打假”



3月15日,博兴县消防救援大队监督执法人员在当地一家消防器材专卖店检查各种消防产品。当日是“国际消费者权益日”,博兴县消防救援大队开展打击假冒伪劣消防产品执法检查行动,对辖区内消防产品市场的各类消防

产品是否符合市场准入制度,是否具备相应的合格证书等情况进行了排查,维护消费者合法权益,普及消防产品真假辨别知识,培养正确的消防产品意识。(滨州日报/滨州网通讯员 陈彬 摄影)

组建信访维稳工作律师团 建立律师参与涉法涉诉案件处理机制

阳信借力律师力量化解矛盾纠纷

滨州日报/滨州网阳信讯(通讯员 蔡占柱 邵潇潇 报道)阳信县司法局面对新形势、新任务、新要求,充分发挥律师在信访维稳工作中的重要作用,利用律师的专业优势,广泛参与矛盾纠纷化解,建立律师信访维稳长效机制,重点调处化解社会关注、群众关心的热点和历史遗留、疑难复杂矛盾纠纷。

成立律师参与信访维稳工作团队。县司法局成立工作专班,从全县选拔6名律师组建信访维稳工作律师团,到县信访大厅轮流值班,负责接待来访群众,从法律角度解答群众诉求。实行申请制和委派制,由乡镇(街道)或县直部门就有关信访维稳问题提出申请,根据情况安排律师介入,确保律师能及时参与介入苗头性问题

的分析研判工作,为案件决策和行政行为提供法律意见;特别是以积案销号为工作重点,实行目标责任制,由责任律师全程负责,直到案件化解为止。严格执行“首问负责制”和“错案追究制”,严明律师工作流程和工作纪律,切实提高工作效率。建立资金保障和奖励约束机制,给予律师相应值班和信访案件处理补助和奖励。

建立驻村法律顾问参与基层信访维稳化解机制。制定《阳信县(社区)法律顾问参与基层信访维稳工作实施意见》,安排驻村法律顾问在各乡镇司法行政工作站轮流值班,负责接待当日来访群众,第一时间处理解决各类信访维稳问题。驻村法律顾问配合乡镇、村居做好做好信访

维稳法律服务工作,为乡镇、村居解决各类矛盾纠纷提供法律意见。严格考核奖惩制度,全面落实驻村法律顾问补助经费的基础上,由各乡镇(街道)设立500-5000元不等的信访案件化解奖励基金,确保驻村法律顾问真正发挥好作用。

建立律师参与涉法涉诉案件处理机制。安排律师到公安局、法院、检察院、县公共法律服务中心定期值班,参与重大、疑难、复杂信访案件的案件评析、法律论证、公开听证、公开答问等,特别是处理涉法涉诉信访案件,引导信访人员理性依法表达诉求、遵法息诉,对符合国家司法救助条件或者法律援助的告知或协助其申请。公、检、法与司法行政机关相互配合,

做好律师的制和和监督,根据律师的值班及办案情况给予一定补助。

建立党政一体化法律顾问机制。专门聘请10名律师担任县政府法律顾问,建立党政一体化法律顾问制度,在县政府轮流值班,为全县重大决策、重大行政行为、项目洽谈、规范性文件的审稿等方面提供法律意见,将事后化解纠纷转到事前的预防上来。先后制定了《阳信县人民政府法律顾问报酬管理办法》《阳信县人民政府法律顾问工作考核办法》和《阳信县党政一体化法律顾问工作启动、工作流程等运行机制的意见》,确保法律顾问正常、有效开展工作。

清剿“酒驾” 治理“超载” 清理“违停”

沾化交警持续集中整治道路交通违法行为

滨州日报/滨州网沾化讯(通讯员 张云祥 报道)为进一步强化春季道路交通安全风险防控和隐患治理,市公安局沾化分局交警大队持续推动道路交通违法行为集中整治行动,预防和减少道路交通事故的发生,确保辖区道路安全、有序、畅通。

清剿“酒驾”。大队突出对酒驾多发时段、多发路段的整治工作。一是抓重点区域。根据以往整治酒驾违法行为经验,大队以餐饮场所周边道路及城乡结合部为重点整治区域,加大巡查管控密度,及时发现查处酒后驾车人员,并在保持对城区整治力度不减的同时,逐步向农村地区延伸,切实加大农村地区酒驾醉驾违法行为执法管理力度。二是抓重点时段。采取定点检查、流动巡逻的方式,以周末和午后、夜间为重点时段,灵活安排勤务,加大查处力度,查处频次,压缩酒驾醉驾违法犯罪空间。三是抓重

点车辆。为实现全面防控,堵塞管控漏洞,大队以私家车、摩托车为重点车型,不断强化整治措施,确保酒驾违法犯罪行为无处遁形。

治理“超载”。一是以路面为主战场,把警力最大限度地摆在路面上,加大路面巡查管控力度,扩大路面巡查区域,严查严纠货车违法超限超载行为。二是立足辖区道路交通实际情况,因地制宜科学安排部署勤务,合理设置检查点,将全区分为西部战区、中部战区、东部战区,联合各乡派出所,采取定时与不定时检查相结合的巡逻方式,实行流动巡查和24小时昼夜执勤的管理模式,加强重点时段、重点路段的巡查力度,严查货车违法超限、超速、超限等重点交通违法行为,发现的货车超限超载违法行为一律实行顶格处罚,做到该罚罚款,该卸货卸货,该扣车扣车,不消除安全隐患不放过,切实维护辖区通行秩序。

严查“涉牌涉证”。大队结合辖区实际,认真分析研判,强化举措,推进机动车涉牌涉证违法行为整治,为群众安全出行营造和谐的交通环境。一是采取定点执勤与流动巡逻相结合的勤务方式,加强重点路段和重点时段的巡查,重点整治悬挂不合格号牌、无牌无证机动车上路行驶、故意遮挡、污损号牌、未按规定悬挂机动车号牌、使用伪造的机动车号牌、驾驶证等涉牌涉证交通违法行为,及时发现、拦截、查控违法嫌疑车辆。二是充分利用科学技术手段,充分依托辖区机动车缉查布控系统,组织民警对假牌套牌车辆进行实时拦截查纠,确认车辆号牌有伪造变造或者套用嫌疑的,一律进行依法查扣并进行严格处罚,切实加大对重点区域的查控力度,做到动静结合,有效扫除治理盲点、死角,有效打击机动车涉牌涉证违法行为。

清理“违停”。为进一步改善道路交通秩序,优化停车环境,提升道路通行能力,大队针对机动车乱停乱放等问题,开展机动车违停集中整治行动。行动中,民警采取流动巡逻和定点管控的措施,把警力布置在行政街、通衢路、建设路、市中路以及新时代购物广场、中心医院、中医院等地,全面整治违法停放的交通违法行为。二是民警在巡逻中发现乱停乱放行为,执勤民警对驾驶员进行现场教育,引导其文明、规范停车。三是对驾驶人不在现场的,一律实施拍照取证、粘贴违法停车告知单,限期接受教育处罚。四是充分发挥执勤民警职能作用,通过发放宣传资料、为人民群众提供咨询服务等形式,加大整治机动车乱停乱放的宣传力度。

没有文化支撑的家
会如何?

